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POSUDEK BAKALÁ ŘSKÉ PRÁCE 

 
 

                                Dlouhá cesta od mimozemských civilizací k elfům:  
                                 Žánrová diferenciace české fantasy po roce 1989         
 
 
 

Bakalářská práce se zabývá problematikou fantastické literatury v českých zemích na 
pozadí světového vývoje tohoto žánru. Pojem fantastické literatury zastřešuje tři žánry – 
science fiction, horor a fantasy, z nichž poslední je v jednotlivých kapitolách dále 
specifikován. Zajímavě pracuje studentka v souvislosti s archetypy s jungovskou typologií a 
artušovským mýtem a uvádí jejich konkrétní kategorie, archetypální postavy, upozorňuje na 
závislost fantasy na mýtech a pohádkách.  

Na kapitolu Historie světové fantasy, která podává přehled žánru zhruba od 
padesátých let minulého století, navazuje kapitola pojednávající o historii české, respektive 
československé fantasy. Podobně, jako hledá kořeny tohoto žánru v nejstarších literárních 
památkách světové literatury, mohla je najít také ve starší české literatuře ( středověká epika 
veršovaná i prozaická, cestopisy, barokní literatura ). Počátky „skutečné“ fantasy klade 
studentka do 80. let minulého století, k většímu rozšíření však dochází o několik let později, 
jak dokládá v kapitole Žánrová diferenciace české fantasy po r. 1989 ( s. 35 ).  Jak název 
kapitoly napovídá, snaží se studentka analyzovat jednotlivé subžánry a uvést jejich typické 
představitele. Dělení na klasickou fantasy ( meč, magie a epická fantasy ) a moderní fantasy, 
kam řadí vše ostatní, jak je patrné z následujících kapitol, dále specifikuje. Z textu je patrné a 
studentka si to plně uvědomuje, že některé texty se taxonomii „vzpírají“. Patrné je to 
v kapitolce o historické fantasy, kdy se tento žánr blíží spíše klasické fantasy, podobně jako 
tzv. alternativní historie.  

Bakalářská práce, která by si jistě vystačila pouze s druhou částí titulu, první slibuje 
více, než nabízí, je jistě výsledkem dlouhodobého a hlubokého zájmu o výše zmíněnou 
problematiku. Studentka prokázala znalost primární i sekundární literatury, kterou dokáže 
kritickým způsobem a místy originálně interpretovat.  Práci doporučuji k obhajobě.     
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*) Nehodící se škrtněte 



 
 
 


